

20位提名人物产生

“最美宁波人”今起接受公众投票



2014年度“最美宁波人”20名提名人物日前产生，从今天开始至1月25日，进入公众投票评选阶段，市民可以为自己心目中的“最美宁波人”投上一票，组委会将根据市民投票和专家意见，最终评选出10名2014年度“最美宁波人”。

市民有三种投票方式，一是将投票结果寄往活动组委会（地址宁波市海曙区灵桥路768号610室）；二是登录活动官方网站中国宁波网（www.cnnb.com.cn）投票；三是加“宁波发布”公众微信号进行投票。

2014年度“最美宁波人”评选活动于去年11月17日启动，由市委宣传部主办，宁波日报报业集团、宁波广电集团协办。本次活动启动后，各县（市）区委宣传部、各市属单位和广大市民纷纷向组委会推荐候选人，共推荐了92名候选人。评选委员会聘请的20余名评委以无记名投票的方式，从中评选出了20名提名人物。

据悉，本次评选“最美宁波人”有三个特点：一是特别注重人物的“年度”特征，即人物在2014年度事迹突出或被新闻媒体重点报道过；二是特别注重人物事迹的“感动”，体现平凡人物的伟大；三是特别突出人物的代表性，人物尽可能覆盖各行各业，各个年龄段。

经群众投票以及专家定评后，最终将产生10名2014年度“最美宁波人”。1月下旬至2月上旬，主办单位将在媒体上公布2014年度“最美宁波人”当选人名单。

记者 张昊

（候选人按姓氏拼音字母排序）



陈冠清

陈冠清是宁波边防支队石浦边防派出所四级警士长，是驻守在渔山岛上的唯一一位边防战士。驻岛15年，陈冠清忠诚爱民，热心服务岛上百姓和游客，维护岛上治安秩序与和谐安宁。在他的指导下，渔山村建立了村民分红、饭店管理等规章制度。同时，他通过法制宣传教育让村民更加知法、懂法、守法，“依法治村”观念更加深入人心。



李泽东

李泽东是一名机修工人。2014年，他设计制作试车跑道驻车平台，为企业节约成本20余万元。2007年以来，他共有60余项实用新型专利，5项发明专利。2012年获浙江省技能大师工作室授牌，2013年获得宁波市职工技术创新成果一等奖。2014年获得宁波市十大工人发明家荣誉称号，并获宁波市“五一”劳动奖章。



姚亚强

现任大岚镇卫生院院长。扎根大山24年，姚亚强竭尽全力治病救人，在山民心中树起了一道医者仁心的最美风景。打开姚亚强的手机，会看到一份份完整的门诊病历，这样的病人信息，共有1430多条。把病人信息存在手机上，姚亚强有空就对他们做回访。姚亚强对很多病人的号码、病情甚至家庭情况都烂熟于心，平时有空，他不是打电话询问就是上门看望。



张继惠

作为宁波大学后勤饮食服务中心第五餐厅主任。张继惠用一本本普通的意见本，建立了与学生沟通的桥梁，积极听取学生意见改进菜品。自2010年上半年起，只要学生留言，他都会一一回复，有时还将意见本带回家认真答复。他平凡的一言一行和真诚，感动了宁大师生。网友微博纷纷评论“张主任是全国高校食堂的‘标配’”。



陈怡

陈怡是鄞州区钟公庙派出所社区民警。她很能出点子，让辖区一度多发的电动车盗窃案销声匿迹；她很会当“老娘舅”，调解成功的纠纷没有一起出现反复；她心系群众，不住家里的大房子而是租住在辖区的小房，用女性特有的细腻和坚韧走出了一条警民鱼水的真情路。她已入选2014年度“中国好人榜”，同时是2014年度“浙江骄傲”候选人。



潘燕

潘燕，鄞州职业高级中学西藏部副部长。自2010年接任首届西藏班，她克服身体和家庭困难，对西藏学生付出了较之于自己女儿多出数倍的艰辛努力，把全部的爱倾注给了高原孩子，被学生们亲切地称为“潘阿妈”，被评为“全国模范教师”和“浙江省首届最美教师”。



伊祥华

伊祥华，宁波大学校外硕士生导师。18年前，34岁的党员伊祥华就开始照顾失去唯一养女的董阿香夫妇，并承诺：“阿公、阿婆，你们放心，以后我来照顾你们！”18年间，伊祥华待二老如亲生父母，细心照顾，在老人生病期间更是守护其旁，不离不弃。2014年，当88岁的董阿香老人要将自己百年之后的财产赠与自己时，伊祥华坚决拒绝了。



周长忠

周长忠是奉化市莼湖镇塘头周村人。退伍后一直在东海一带从事海上作业。20年来，周长忠先后从海浪中救起10人，其中8人生还。他认为，自己在海边长大，水性好，遇到有人溺水出手相救，义不容辞。“我只是做了自己该做的事。”对于外界的好奇，他也从不透露获救者的信息，只因他不想获救者的生活受到影响。



陈永明

宁波市人民检察院公诉一处副处长。在十多年的公诉生涯中，共单独承办各类刑事案件239件，无一错案，无涉法涉诉信访或其他司法行为被投诉。2014年被最高人民检察院、人力资源社会保障部授予全国“模范检察官”荣誉称号。日前，他获选“CCTV2014年度法治人物”——最具网络影响力的法治人物，成为全国检察机关唯一获此殊荣的检察官。



田志军

田志军，宁海县公共交通有限公司驾驶员。去年12月26日，田志军开着公交车行进至宁海桃源北路与时代大道交叉口时，因突发脑溢血倒在了工作岗位上，而在他倒下前那一刻，拼尽最后一点力量刹住车稳稳停住，车上20余名乘客安然无恙，经过5天的抢救，田志军不幸于2014年12月31日在宁海离世。



应扬苹

宁波市港航管理局船舶检验科高级工程师，是浙江省唯一的现场女验船师。曾获得全国“五一”劳动奖章与全国优秀验船师称号。1995年起，她坚守在船舶检验第一线，一做就是20年，共检验过1000多艘船舶，累计达500万吨，且未发生过一起质量事故。长期的一线工作，应扬苹积累了丰富的船检经验和高超的船检技术和船检理论素养。她已入选2014年度“浙江骄傲”候选人。



朱根夫

朱根夫是江东区白鹤街贺道丞社区居民，也是宁波市第一批反扒志愿者。10多年来，他和搭档一起合作先后抓获犯罪嫌疑人近300人，并抓获网上通缉犯1名，协助公安机关破获多起大案。从2003年开始一直被市公安局评为反扒明星或反扒积极分子。2005年、2009年荣立浙江省治安荣誉三等功、2010年荣获宁波市见义勇为二等奖。



董江珍

2007年，董江珍的婆婆患有老年痴呆症后便瘫痪在床，生活完全不能自理。随后的7年间，董江珍就成了婆婆的24小时贴身护理。她每天6点起床照顾婆婆，每两个小时给婆婆翻一次身，光尿不湿一天要换五六次，还要买菜、干家务、喂饭、擦身，从来就没有一丝怨言。一有空闲，董江珍就忙着自学医术，给婆婆按摩。



王光明

王光明是市生化处理厂厂长，身为一厂之长，却永远抢在职工的前面，被同事们称为“掏粪厂长”。他还将我市粪便处理工艺提升到了一个新的高度；正常情况下3人完成300吨/天的粪便处理。王光明诠释着一个共产党员和“新时代时传祥”的情怀。目前，他已入选2014年度“浙江骄傲”候选人。



俞复玲

从事社区工作11年来，她怀揣一腔热忱，将一个基础设施差、特殊群体多的老社区，打造成为服务完善、文明祥和的全国文明单位。辛劳为民的背后，她也赢得了群众的尊重和信赖，被亲切地成为“无私的小巷总理”和“盒饭书记”。习近平同志对俞复玲带领党委一班人和群众创新社区管理模式、夯实党组织基础、倾心服务居民等给予了充分肯定。



朱红明

作为北仑区新碶街道大港社区党委书记，朱红明5年来累计帮助企业职工解决困难、问题500多件，赢得大家的一致认同和肯定。作为全国第一个工业社区，朱红明探索推行的“6S社区标准化服务体系”等创新理念和做法为北仑乃至宁波市的社区建设积累了宝贵的经验，社区先后获得140多项荣誉。



胡秀芝

胡秀芝是网友口中亲切的“天使奶奶”。2012年7月1日，这位有着40多年党龄的老党员填写了《遗体捐献申请登记表》。2014年10月22日，她在宁波病逝。病逝当晚，家人遵循老人意愿，捐献出5个器官，成功移植到5位患者身上，这一大爱之举挽救3名患者的生命，同时让2名患者重获光明。她已入选2014年度“中国好人榜”。



王营定

王营定是市公安局行政审批处受理科负责人，是出了名的“热心人”。他在窗口推出了“五个一”便民举措，并创新网上服务等“智能审批”模式。近年来收到企业和群众送来的锦旗和表扬信60余次。2014年被授予宁波市五一劳动奖章，并获评2014年5-6月的“宁波好人”及7月的“浙江骄傲”候选人。



月月捐爱心人士

“月月捐”“经常捐”的爱心群体由数十人组成，其中一些是隐名捐款者，他们不愿扬名、不图回报。署名“普通人”的爱心人士。从2008年12月起，这些人坚持每月通过邮局向市慈善总会捐款，少则200元，多则1000元，从未间断，至2014年11月，累计捐款1.876万元。他们的善行善举彰显了“乐善好施、守望相助”的慈善精神，成为宁波社会慈善的典范。



祝多旭

祝多旭是宁海县岔路镇人武部副部长。他摸索出一套规范清晰的办理流程，并在全县得到推广。他被宁波市评为“十八大期间信访工作先进个人”。近7年来，祝多旭先后当过4个村的联村干部，单《联村日记》记了10多本，硬是把家家户户走了个遍，特别是村里的低保户、军人家庭、空巢老人，哪家有什么需求，他心里都有一本账。